
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.26 
 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "SUSA" 

AVENTE AD OGGETTO "PARCHEGGIO SELVAGGIO NEL CENTRO 

STORICO".      
 

 

L’anno duemilaventi addì ventinove del mese di settembre alle ore quattordici e minuti trenta nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 

nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  
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Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BARBERA Dr. Giovanni. 



 
Il Sindaco chiede al Consigliere comunale Massimo CHIANELLO di leggere l’interrogazione presentata in 
data 17 luglio 2020 ed acclarata al protocollo comunale al n. 6803, dai consiglieri comunali Brezzo, Fonzo, 
Chianello e Plano: 

Interrogazione N. 4/2020 
 

“Regolamento del Consiglio comunale, CC n. 84 del 10 luglio 1984 e s.m.i., artt. 21, 22, 23. 
Oggetto: Parcheggio selvaggio nel centro storico 
Rileviamo ormai da molto tempo una situazione di parcheggio selvaggio nel centro storico evidenziata 
anche da molti Cittadini. Basta percorrerlo ogni sera dopo le 18 o nei fine settimana per vedere molte auto 
e furgoni parcheggiati fuori dagli spazi delimitati costringendo ad una vera e propria prova di abilità per 
transitare con la propria auto senza causare o ricevere danni.  Ciò è molto lontano dall’idea di centro 
storico quale fiore all’occhiello della Città, anche in considerazione della presenza a poche centinaia di 
metri del parcheggio Oddone e di quello delle Scuole medie. In campagna elettorale l’Amministrazione ha 
sollevato, giustamente, la necessità di rivalutare il Centro storico con azioni più incisive rispetto agli anni 
passati. 
Dalla lettura delle risposte ai Settimanali non si evincono le modalità di attuazione e i tempi previsti per 
risolvere il problema. 

Per le ragioni esposte sopra i Consiglieri del Gruppo SUSA chiedono al Sindaco chiedono l’inserimento (con 
il titolo in oggetto) nell’O.d.g. e la discussione nel prossimo Consiglio Comunale della seguente 

Interrogazione 
Quali provvedimenti intende adottare l’Amministrazione per regolarizzare il parcheggio in Via Palazzo di 
Città nelle ore serali e notturne.” 
 
 
Si apre la discussione sull’argomento (ai sensi del vigente regolamento del Consiglio comunale, la 
documentazione integrale degli interventi viene effettuata tramite gli opportuni mezzi di riproduzione 
informatica ed è conservata su file audio presso la segreteria comunale). 
 
La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale www.cittadisusa.it, alla 
voce Consiglio Comunale on-line. 
 
IL SINDACO fa presente che anche questo punto non rappresenta una novità ma giustamente si chiede 
conto all’attuale Amministrazione di quali siano le misure che si intendono adottare. Fatto salvo che 
sicuramente è un problema di lunga data e gestito con fatica dalle precedenti Amministrazioni, non c’è una 
soluzione che rappresenti un “colpo di bacchetta magica”. Ciò nondimeno questa Amministrazione ha 
un’idea chiara di un percorso che possa raggiungere il risultato auspicato. 
 
CATALDO Gianluigi, Consigliere con delega alla viabilità, elenca alcuni punti che fanno parte del 
programma. 
Afferma che sono stati intensificati i controlli da parte della Polizia municipale organizzando anche delle 
uscite serali per contrastare il parcheggio selvaggio in via Palazzo di Città, predisponendo anche il 
posizionamento di vasi. Si pensava anche di incrementare le manifestazioni soprattutto nei fine settimana 
per rendere via Palazzo di Città, via Francesco Rolando e piazza San Giusto zone pedonali avendo già 
ottenuto una buona risposta da parte delle attività commerciali e delle associazioni. Tutto questo 
compatibilmente con l’emergenza Covid. 
Ritiene di aver ottenuto un buon risultato dall’apertura - per tutto il periodo estivo - del parcheggio delle 
scuole medie che è stato utilizzato ampiamente in occasione di alcune manifestazioni; sicuramente non ci 
sono soluzioni definitive. Purtroppo una buona parte di attività commerciali nel centro storico è chiusa e 
quindi l’obiettivo è quello di farlo tornare a vivere; a quel punto si potranno togliere i parcheggi e 
utilizzarne altri adiacenti. 
 
CHIANELLO Massimo fa presente che occorre educare il cittadino a parcheggiare in modo civile, 
soprattutto per garantire il passaggio dei mezzi di pronto soccorso. 
 

http://www.cittadisusa.it/


BOLOGNA Franco comunica di aver già misurato i vari parcheggi e studiato il posizionamento di eventuali 
vasi e dissuasori con l’Ufficio Tecnico ed il comando di Polizia municipale. 

 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

BARBERA Dr. Giovanni 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 
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